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第９回 貝塚市立義務教育学校開校準備委員会 議事要旨 

 

◼ 日 時 令和 5年 6月 19日（月）19時～20時 10分 

◼ 場 所 二色小学校 ランチルーム 

◼ 出席者 宮瀧委員（会長）、成川委員（副会長）、八野委員、三野委員、出合委員、下村委員、 

◼     佐藤委員、浅井委員、貴志委員、楢﨑委員、秦委員、その他事務局職員 

◼ 会議概要 

1. 議 事 

(1) コミュニティ・スクール（学校運営協議会制度）について 

○ 事務局から、コミュニティ・スクール（学校運営協議会制度）について説明しました。 

【説明内容】 

・コミュニティ・スクールとは、「学校運営協議会」を設置した学校である。 

・現在の「学校協議会」は、校長が学校を運営する中で保護者や地域に相談したい 

事項が出てきたときに、その対応について意見をいただくシステム。 

・それに対し「学校運営協議会」は、定期的に協議会を開催し、どのような学校にして 

いくべきかを校長といっしょに考えるシステム。 

・学校運営協議会には、主な役割が３つある。 

①校長が作成する学校運営の基本方針を承認すること 

  年度初めに校長が作成する「学校経営基本方針」や「教育目標」、「めざす子ども像」 

を共有し、承認する。 

②学校運営に関する意見を教育委員会または校長に意見を述べること 

  「校長のビジョンを実現するために、地域のこんな人材を活用すべき」や「教育目 

  標を達成するために、地域ではこんな取組みができる」といった、学校のビジョン 

に沿った意見を述べることができる。 

③教職員の任用に関して、教育委員会に意見を述べること 

学校運営の基本方針に沿って、「こんな先生を配置してほしい」といった前向きな意 

見を述べることができる。 

  例：英語教育を充実させるために、専門性の高い教員を配置してほしい。 

・学校運営協議会の委員は、校長が推薦するＰＴＡや町会、福祉委員会などの方々で構 

成される。また、委員の中には、校長をはじめ、学校の教職員も含まれる。 

 

○ コミュニティ・スクール（学校運営協議会制度）について、委員から次のような質問が 

ありました。 

【委員からの質問と事務局からの回答】 

Q1 学校運営協議会は、どれぐらいの頻度で開催されるのですか？ 

A1 年に６回程度です。 

Q2 委員に対して、報酬は支払われますか？ 

A2 年額 12,000円お支払いします。 

Q3 地域学校協働本部とは、どのような組織ですか？ 

A3 もともと、学校支援地域本部（すこやかねっと）と呼ばれていた学校を支援する 

組織のことで、町会や福祉委員会、民生委員・児童委員等、様々な団体が参加し 
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ています。 

Q4 貝塚市で、すでにコミュニティ・スクールになっている学校はどこですか？ 

A4 葛城小学校と第二中学校、中央小学校です。 

Q5 学校運営協議会の委員は、何人ですか？ 

A5 規定で１０名以内と定めています。 

 

  (2) 主な学校行事等について 

○ 二色小学校の貴志校長から説明しました。 

【説明内容】 

・入学式は１年生、卒業式は９年生で行う。 

・６年生の終わりには前期課程修了証書授与式を行い、７年生のはじめには進級式 

 を行う。 

・授業参観や懇談会については、前期課程・後期課程とも同じ日程で行う。ただし、 

２月の授業参観は前期課程のみ実施する。 

 ・体育大会については、９月下旬から１０月上旬に、前期課程と後期課程が合同で実 

  施する。 

     ・修学旅行については、６年生と９年生で実施し、日程は今年度までと同様の時期と 

する。 

     ・遠足や校外学習については、今年度までと同様の時期に、前期課程と後期課程それ 

ぞれで行う。 

     ・二色小学校で行っている音楽集会は、前期課程の行事として、これまでと同様の時 

      期に実施する。 

     ・第五中学校の文化発表会とマラソン大会については、後期課程の行事として、これ 

までと同様の時期に実施する。 

    ○ 事務局からの補足 

     ・閉校式や開校式については、これから協議を進めていく。 

 

 (3) その他 

①二色学園がめざす教育ビジョンについて 

○ 準備委員会会長の宮瀧校長から、二色学園がめざす教育ビジョンについて、３つの観点 

から説明しました。 

【説明内容】 

①自分で考え行動できる子ども 

②仲間とつながり支え合うことができる子ども 

③自分に自信を持ち、夢に向かってチャレンジする子ども 

 

②二色学園の校歌について 

○ 二色学園の校歌について、事務局から説明しました。 

【説明内容】 

・みなさまからご応募いただいたフレーズをもとに有識者に作詞をお願いし、第一次案 

ができあがった。 
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③次回の準備委員会について 

 ○ 次回会議は令和５年９月２５日(月)１９時からに決定しました。 

 


